

### 南京中山东路的兑菜点消失了,可主城区附近的兑菜疏导点迟迟没消息

# 兑菜小贩大转移,进香河路变成新的马路菜场

今年8月,快报曾连续报道了中山东路马路菜场的扰民问题,南京市城市管理局等相关部门曾为此专门召开协调会,要求坚决整治主干道违规占道兑菜,同时将提请市政府,尽快协调相关部门,考虑在主城区附近设置兑菜疏导点。

如今一个多月过去了,在城管执法部门的治理下,中山东路的马路菜场消失了,可主城区附近的兑菜疏导点至今没有明确。对此,菜农和菜贩采取了“大转移”的方式维持经营,马路菜场也被转移到进香河路、惠民桥以及凤凰桥一带。

□见习记者 马薇薇 快报记者 李绍富

### »市民投诉

## 整条马路成了菜场 进香河路夜里难走

近日有市民投诉,称每天凌晨两点左右,进香河附近路段有一些批发蔬菜的车辆占据了快车道,导致行车非常困难,经常会遇到堵车。

在新街口一家大公司上班的王小姐对此深有体会。因为工作需要,王小姐经常在凌晨一点多回家,进香河路是她开车回家最便捷的道路。让王小姐感到奇怪的是,以前最多几辆运菜车子停在路边,可最近经常一停就是二三十辆,整条马路变成了菜场。“最近一段时间,我几乎每

次从进香河路经过都得堵上几分钟。”王小姐说,单向两车道的进香河路本来就比较窄,每天凌晨靠近农贸市场的一段道路,两边都被批发蔬菜的车子给占据了。再加上批发蔬菜的车子经常倒车或掉头,导致附近路段经常堵车。

“有些货车甚至直接横在马路中间,想要开过去只能拼命按喇叭,然后货车司机才悠悠地放下生意移车。”王小姐说,即使勉强腾出一股车道来,开车过去还得小心翼翼观察前后左右,防止碰撞。

**兑菜小贩时间表**

00:00-03:00  
进香河路兑菜

03:00-05:00  
科巷菜场把菜批发给摊主

05:00-06:00  
科巷菜场把菜批发给其他农贸市场的摊贩

制图 沈明

### »记者夜访

## 安徽菜贩占东边,南京菜农占西边

昨天凌晨两点多,记者来到进香河路。距离进香河集贸市场还有近百米远,两边的车道上就已停放了20多辆车。这些车多是面包车,车内装满成捆的蔬菜。马路东边主要是安徽来的菜贩,西边则是来自六合、江浦以及八卦洲的菜农。

### 烂菜叶随处可见

集贸市场入口处非常热闹,一辆外地牌照面包车的车顶堆满了蔬菜,一名男子站在上面忙着卸货。菜贩们则站在路两边,将捆好的菜依次排开,各家都有台秤,不时有小贩穿梭选购,再搬回车内。不一会儿,快车道上就随处可见烂菜叶。

据一位下夜班回家的市民介绍,进香河集贸市场夜间兑菜虽然以前也有,但没有现在这么大规模,最近经常被吵得没法睡觉。

来自六合的菜农小陈称,在进香河路一带,马路东面主要是安徽来的菜贩,卖的是豇豆和西红柿之类的“干货”。而像他这样在路西面的,主要是来自六合、江浦以及八卦洲的菜农。“我们自己家都种菜,夜里来南京批菜。”

### 3点之后再赴科巷菜场

昨天凌晨,记者在中山东路与太平南路附近转了一圈,发现中山东路一带占道的兑菜车辆消失了。六合菜农小陈告诉记者,凌晨3点前他们基本都在进香河路一带,3点后就到科巷那边去了。随后,记者前往科巷菜场。通往科巷菜场的几个路口岗亭都有人值守,所有运送蔬菜的货车不允许进出。“我们这边要凌晨3点左右才给进场,进来后只能卸菜,不允许直接对外批菜。”一名岗亭值班人员称,这是为了不影响周边居民休息。

凌晨3点左右,不少载有蔬菜的小货车和面包车从各个方向涌向科巷菜场。菜场周边几个岗亭的横杆也竖了起来,让这些车辆进入市场。“我们现在进去,要到早上5点左右才能开始买菜,现在只是把这些菜卸到市场里,部分批发给市场的摊主,部分则等着5点后批发给前来兑菜的其他农贸市场的摊贩。”来自板桥的菜农周师傅称,以前在凌晨3点左右,他们就可以批发完,现在要拖到早上6点左右。



一名男子躺在运菜车的顶上睡觉 见习记者 马薇薇 摄

### »新街口街道回应

昨天,记者将了解到的情况向新街口街道城管科做了反映。一位值班工作人员听说后表示,每天凌晨,进香河集贸市场附近确实有不少装载蔬菜的车辆停靠,“不过那不是兑菜,是运菜。”该工作人员解释,因为进香河集贸市场入口处正在修路,而运菜车大多体型较大,无法进入,因此只能停在门口运菜,一般都是夜间

## 确实有人打着运菜的名义兑菜

交易。该工作人员表示,进香河集贸市场一带,城管执法队员一直在加强管理。每天凌晨两点后,城管科都会派队员到此处检查,“确实有一些菜贩会打着运菜的名义来兑菜,执法队员一旦发现这种情况,会及时劝他们离开。”

新街口城管中队一名执法队员则表示,中山东路的马路菜场,

他们花了很多时间和精力才得以彻底取缔。不过,这些兑菜的菜农和菜贩也要生存,在没有明确的疏导点出台之前,他们免不了会打游击。目前,城区一些老的集贸市场周边成了兑菜的首选地,进香河集贸市场周边不可避免会有人兑菜,他们会尽量做到人性化处理,毕竟城市要管理,民生问题也要考虑。

### »有没有解决的好办法

据来自六合的菜农小陈介绍,城管对中山东路实施整治后,他们就转移到了别处。“现在我们主要有三个地方,进香河路、惠民桥和凤凰桥附近。”进香河路一带的马路菜场,是中山东路整治后才出现的,惠民桥和凤凰桥以前就有。

### 他们为何赖在城里?

南京市城管局宣传处一位负责人表示,“南京这样的城市既需要一级批发市场,也少不了二级兑菜点。该负责人认为,江宁有大规模的农副产品批发市场,但距离主城区较远,兑菜的成本太高,一些菜贩们不得不用这种方法维持。”

来自六合的菜农小陈也认为,“白云亭搬走了,我们这些菜农去江宁不太可能,而且成本太高,所以只能到处转移。”

不过,南京市商务局办公室一位工作人员则认为,在主城区以外建设一个大的农副产品批发交易中心更有利于管理,同时还为菜农办理了绿色通道通行证,实际上批发蔬菜成本并没有增加。

南京市城管局曾表示会提请市政府,尽快协调相关部门,考虑在主城区附近设置兑菜疏导点。不少菜贩表示:“听说这个消息后,我们兴奋了好一阵子,可现在也没听说有什么进展。”

对于设置兑菜疏导点一事,南京市

商务局市场体系建设处一位负责人表示难度太大,没有一个区愿意把这个小型批发市场或是兑菜疏导点设置在自己的区域内。不过,昨天记者再次联系上这位负责人时,他表示目前相关工作商务局有关部门正在研究,自己暂时不方便发表意见。

### 设在哪里比较好?

一些市民曾建议,可以把疏导兑菜点设置在开阔的市民广场或大型停车场内。南京市城管局宣传处一位负责人表示,设置兑菜点需要几个部门协商,农贸市场规划相关的职能部门要牵头才行。不过他认为,主城区有不少地方有拆迁但尚未开工的工地,只要做好管理和保洁工作,相关部门可考虑临时利用这些空地作为兑菜点,解决兑菜的问题。

小陈坦陈,自己愿意缴纳部分管理费,“惠民桥那边也是打游击的自由市场,目前有人收取停车费,虽然收费的人没有正规来路,但那伙人毕竟会出来管管车辆,保证现场秩序相对良好。”小陈说,其实科巷那边有一个大停车场,夜间空着,停四五十辆车一点问题都没有,关键是需要相关部门来牵头。

**志邦厨柜 十一同庆 国庆献礼**

活动时间:9月18日—10月8日

**每满3000元立减1000元现金**

厨柜+台面+烟机+灶具

活动期间预订更有**丰厚大礼**相送

凡活动期间预订客户,名仕系列整体厨房产品免费升级为阻尼系统

地址:南京·建邺万达广场北楼 咨询热线:800-828-6008 8651-1888

地铁直达

**南京银行**

诚易贷·无担保无抵押个人贷款

无论购房装修、结婚、旅游、教育、买家电,我们将以快捷方便的审批流程和优质的服务满足您购买大件商品或服务消费等个人资金需求。

- 诚=信用贷款,免担保免抵押
- 易=申请简便,只需提供身份证和收入证明
- 贷=灵活快捷,期限活,速度快,还款方式多样

**请立即申请!**

二十四小时服务热线 40088-96400 (全国) 96400 (江苏)

**迎中秋 庆国庆 互动电视送好礼!**

江苏互动 Interactive TV

互动新用户收好礼: 9月20日起购买互动机顶盒或高清互动机顶盒,加入互动电视大家庭,即可免费收看精彩付费节目包三个月。

互动老用户享优惠: 10月1日起每月只需20元,付费版块全部打包看!热门影视,娱乐风尚,最新资讯……想划算,巨过瘾!

置换用户抽大奖: 2010年1月16日至9月26日参加“机顶盒以旧换新——单向换互动免费升级双向”工作并置换为高清互动机顶盒的用户,均可参加国庆抽奖活动,有机会赢得世博门票2张。

详情见店堂公告

24小时客服热线 96296